
                         NB :   Ce sujet comporte trois pages numérotées de 1 à 3. 
                                             La page 3 est a rendre avec la copie        
Exercice 1 ( 5 points ) 
Soit [ [π∈α 2,0 .  
On considère dans C l’équation 0ieze)i1(z:)E( ii 22 =++− ααα . 
    1. Résoudre dans C l’équation. )E( α  
        On notera 1z  et 2z  les solutions de )E( α . 
    2. On pose 21 zzZ +=α . 
        a. Ecrire αZ  sous forme trigonométrique. 

        b. En déduire la valeur exacte de 
12
7cos π et 

12
7sin π . 

    3. Le plan est muni d’un repère orthonormé direct )v,u,O( . 
        On considère les points A, N et M d’affixes respectives i1+− , αie et αiie . 
        a. Déterminer α  pour que les points A, N et M soient alignés. 

        b. Vérifier que ] [2π
4

3) NM,u ( π
+α≡ . 

        c. Déterminer les valeurs de α pour que la droite (NM) soit parallèle à l’axe des  
            réels. 
Exercice 2  ( 6 points ) 
Soit f la fonction définie sur [ [+∞1,  par 1x1xf(x) 2 +−−=   
On désigne par ( fξ ) sa courbe représentative dans un repère orthonormé ),O,( ji . 

    1. a. Montrer que ∈∀x ] [+∞1,  on a 1
1x

1x
1x

f(x)
2

−
−

+
=

−
 

        b. Etudier la dérivabilité de f à droite en 1. Interpréter graphiquement le resultat. 

        c. Vérifier que ∈∀x ] [+∞1,  on a  
1x

1xx)x('f
2

2

−

−−
= . 

    2. a. Montrer que 1f(x)lim
x

=
+∞→

 

        b. Dresser le tableau de variation de f.   
        c. Montrer que f  réalise une bijection de [ [+∞,1 sur un intervalle J que l’on   
            déterminera. 
    3. a. Justifier graphiquement que 1f −  est dérivable à droite en 0. 
        b. Donner le tableau de variation de 1f − . 
    4. a. Calculer ).5(f   
        b. Montrer que 1f −  est dérivable en 53 − et donner l’équation de la tangente à   
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          ( 1f −ξ ) en son point d’abscisse 53 − .    

     5.  a. Montrer que ∈∀x J on a 
1)2(x

22xx(x)f
2

1
−

−+−
=− . 

          b. Résoudre alors l’équation 
2
2)x(f = .                                                                                                             

Exercice 3  ( 6 points ) 

Soit f  la fonction définie sur 



  π,

2
π par xcos31)x(f 2+= . 

On désigne par ( fξ ) la courbe réprésentatative de f dans un repère orthonormé 

)j,i,O( . 
     1.  a. Dresser le tableau de variation de f. 

          b. Montrer que f  réalise une bijection de 



  π,

2
π sur un intervalle J que l’on   

              déterminera. 
     2. a. Etudier la dérivabilité de 1f −  à droite en 1. 
         b. Montrer que 1f − est dérivable sur ] [ 1,4  . 

         c. Montrer que ∈∀x ] [4,1 on a 
4x5x2

1)x()'f(
2

1

−+−
=− . 

         d. Montrer que ∈∀x 





4
13

,
4
7 on a  

3
2)x()'f(

3
1 1 << − . 

     3. a. Calculer )
3

2(f π  et )
6

5(f π . 

         b. Montrer que l’équation x)x(f 1 =−  admet dans 





4
13

,
4
7  une seule solution α . 

         c. Tracer ( fξ ) et ( 1f −ξ ) dans le même repère )j,i,O( . 

     4. Montrer que ∈∀x 





4
13

,α on a )x2(
3
1)x(f)2x(

3
1 1 α+≤≤α+ − . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                       
 
                                                                                            
                                                                                       
 
                                       
                             
 



                                Annexe à rendre avec la copie 
                                                  Répondre par vrai ou faux 
Exercice 4 ( 3 points ) 

 1. Si une suite )u( n  définie sur IN vérifiant 
n

n 3
2u 





≤ alors : 

                   la suite )u( n  est convergente vers 0. 

 2. Soit )u( n  la suite définie sur IN par 







+
−=

1n
1cos)1(u n

n .  

                   La suite )u( n  est convergente . 
 3. Si une suite )u( n  définie sur IN vérifiant  : 

• 1u 0 =   

• n1n u
3
5u ≥+  pour tout n de IN. 

                    alors la suite )u( n  est divergente. 
 

 4. π=





 π

+∞→ 2
2

n n
sin.nlim  
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